
Тестовые задания для диагностической работы по дисциплине  

«Экономика страхования и анализ страховых операций», соотнесенные с результатами 

освоения образовательной программы специальности 

38.02.02 Страховое дело (по отраслям) 

 

Пояснительная записка. 

 

Диагностический тест включает 70 вопросов, произвольно выбранных из приведенного 

перечня вопросов, и включает вопросы с выбором варианта ответа, вопросы на установление 

соответствия/последовательности, вопросы открытого типа (необходимо вписать ответ).  

Тестирование длится не более 2 академических часов. Каждое задание оценивается в 1 балл. 

Оценка выставляется в соответствии со шкалой оценивания (таблица 1) 

Таблица 1 – Шкала оценивания  

Оценка  Процент верных ответов 

«неудовлетворительно» < 50% 

«удовлетворительно» 50-69% 

«хорошо» 70-90% 

«отлично» 91-100% 

В вопросах с выбором варианта ответа необходимо выбрать только один ответ. Например: 

Какие из перечисленных функций страхования отражают его экономическую сущность? 

а) рисковая, предупредительная, контрольная, сберегательная 

б) рисковая, предупредительная, посредническая 

в) сберегательная, предупредительная, накопительная 

В вопросах на установление соответствия необходимо установите соответствие между 

левым и правым столбцом. Например: Установите соответствие между видом договора и 

составом имущества, которое по данному договору может быть принято на страхование: 

 
В вопросах на установление последовательности необходимо приведенные события 

(явления, процессы и т.п.) расположить в правильной последовательности. Например: Установите 

последовательность подчинения страховой медицинской организации (от наиболее полномочного 

к наименее): 

 
В вопросах на дополнение необходимо вписать недостающее слово или число. Например: 

Может ли быть заключен договор страхования имущества предприятия по стоимости, 

составляющей 15 процентов балансовой стоимости имущества? 

Ответ: нет. 

  



Банк заданий. 

Таблица 2 – Банк заданий 
№ Задание Варианты ответов Номер 

темы 

по 

РПД 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей профессии, проявлять к ней устойчивый 

интерес. 

 

1.  Лицензирование страховой 

деятельности на территории РФ 

осуществляет 

а министерство финансов РФ 1.1 

б Федеральная служба по надзору за страховой 

деятельностью 

в государственный комитет по вопросам развития 

страхования РФ 

2.  Плата за страхование, которую 

страхователь обязан внести 

страховщику в соответствии с 

договором или Законом 

а страховая премия 1.1 

б  страховой тариф 

в  страховая сумма 

3.  Основной целью страхования является 

обеспечение 

а страховой защиты материальных интересов физических 

и юридических лиц 

1.1 

б  пополнения госбюджета за счет налоговых поступлений 

от страховых компаний 

в  социальной помощи населению 

4.  Сущность понятия «страховой риск» а предполагаемое событие, на случай наступления 

которого проводится страхование 

1.2 

б страховой случай, с наступлением которого возникает 

обязанность страховщика произвести страховую 

выплату страхователю, застрахованному лицу, 

выгодоприобретателю или третьим лицам 

в  событие, вероятность наступления которого равна 

единице 

5.  Страховые фонды позволяют а обеспечивать природоохранные мероприятия, 

финансируя их за счёт специально определённых 

источников 

1.2 

б оказывать специальные услуги населению путём 

выплаты пособий, пенсии, субсидий 

в  покрыть ущерб, причиняемый обществу стихийными 

бедствиями и различного рода случайностями 

6.  В имущественном страховании 

страховой интерес выражается в 

а страховой сумме 1.3 

б стоимости застрахованного имущества 

в ответственности страховщика 

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения 

профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество деятельности. 

 

7.  Страховой интерес конкретизируется в а договоре страхования 1.3 

б страховой сумме 

в условиях страхования 

8.  Страховое возмещение – это а  плата за страхование, которую страхователь обязан 

внести страховщику в соответствии с договором или 

Законом 

1.4 

б денежная сумма, которую платит страховщик 

страхователю при наступлении страхового случая 

в  определенная договором страхования или 

установленная законом денежная сумма в размере 

страховой ответственности, принимаемой на себя 

страховщиком 

9.  Договор страхования имущества 

считается недействительным при 

отсутствии страхового интереса у 

а  выгодоприобретателя 1.4 

б владельца имущества 

в  страхователя или выгодоприобретателя 

10.  Выкупная сумма договора страхования 

жизни — это сумма, 

а которую страховщик выдает страхователю в виде ссуды 1.5 

б которую страховщик выплачивает страхователю при 

досрочном расторжении договора 

в на которую может быть переписан страховой договор в 



пользу другого лица 

11.  Примеры страхования ответственности а страхование грузов 1.6 

б страхование профессиональной ответственности 

в страхование ответственности владельца 

автотранспортного средства 

12.  При размещении страховых резервов 

должны соблюдаться такие принципы 

как 

а  платность  2.1 

б ликвидность 

в свобода экономического пространства 

13.  Перестрахование – это процесс а страхования объекта на более крупную сумму 2.2 

б повторного страхования 

в  полной или частичной передачи страхового риска 

14.  Процесс передачи застрахованного 

риска в перестрахование называется 

а страхованием каско; 2.4 

б  андеррайтингом; 

в цессией. 

15.  К принципам размещения страховых 

резервов относят: 

а принцип ликвидности; 2.2 

б принцип рискованности вложений; 

в принцип диверсификации вложений; 

г принцип использования франшизы; 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность. 

 

16.  Риск, переданный в перестрахование, 

принимает: 

а перестрахователь 2.3 

б прямой страховщик 

в перестраховщик 

17. 1 Полный и частичный ущерб 

определяется на основе: 

  

а действительной стоимости застрахованного 

имущественного интереса; 

2.3 

б расходов страховщика 

в заявления страхователя о страховой выплате; 

г решения суда. 

18. 1 Размер страховой выплаты по 

договорам страхования должен: 

  

а не превышать страховую сумму; 2.2 

б равняться страховой сумме; 

в равняться сумме ущерба. 

19. 9 Отношение суммы выплаченного 

страхового возмещения к страховой 

сумме поврежденных объектов — это: 

а коэффициент убыточности; 2.2 

б степень убыточности; 

в степень ущербности; 

20.  Способы возмещения ущерба — это: а ремонт; 2.2 

б восстановление; 

в замена; 

г денежное возмещение; 

21.  Объектами личного страхования могут 

быть имущественные интересы, 

связанные с:. 

а причинением вреда жизни и здоровью граждан; 1.5 

б со смертью; 

в дожитием граждан до определенного срока (возраста); 

22.  При осуществлении личного 

страхования страховая сумма 

устанавливается: 

  

а страхователями; 1.5 

б страховщиком; 

в Указом Президента; 

г страховщиком по соглашению со страхователем. 

23.  Средства, использующиеся для 

обеспечения исполнения обязательств 

по страхованию и перестрахованию, — 

это: 

а собственные средства; 2.3 

б заемные средства; 

24.  Какими видами хозяйственной 

деятельности могут заниматься 

страховые организации: 

 

  

а банковской; 2.1 

б рекламной; 

в производственной; 

г торгово-посреднической. 

ПК 2.1. Осуществлять стратегическое и оперативное планирование розничных продаж. 

 

25.  Страховой риск — это: 

  

а вероятность страховой выплаты 2.2 

б наступившее страховое событие; 



в предполагаемое страховое событие. 

26.  С наступлением страхового случая у 

страховщика возникает обязанность 

выплатить страхователю, 

выгодоприобретателю или другим 

лицам:       

а страховую премию; 2.4 

б страховую выплату 

в страховую сумму. 

27.  К резервам по видам страхования 

иным, чем страхование  жизни, не 

относится: 

а резерв незаработанной премии; 2.1 

б резерв заявленных, но не урегулированных убытков; 

в резерв на случай выплаты аннуитета. 

28.  Этапы расчета страхового тарифа 

такие: 

 

а определение расчетной единицы отдельного объекта; 3.5 

б определение величины риска для расчетной единицы; 

в определение страхового события и страхового случая; 

г формирование нетто-ставки; 

д определение различных надбавок. 

29.  Отношение суммы выплат к сумме 

собранных платежей, выраженное в 

процентах, — это: 

 

а уровень выплат; 3.10 

б затраты страховщика на 1 рубль платежей; 

в рентабельность страховых операций; 

г уровень доходности. 

30.  От страховых тарифов зависит: 

 

а общее поступление страховых премий; 3.6 

б финансовая устойчивость страховых организаций; 

в рентабельность страховых операций; 

31.  На основании каких показателей 

можно рассчитать нетго-ставку: 

 

а вероятность наступления страхового случая; 3.9 

б страховой случай; 

32.  Финансовая устойчивость достигается 

за счет: 

  

а бюджетного финансирования; 3.12 

б формы инвестирования уставного капитала (имидж); 

в наличия системы перестрахования; 

г принципов инвестиционной политики. 

33.  Страховщики хотят получать большую 

прибыль. Они могут это сделать в 

первую очередь за счет:  

а страховых операций; 3.2 

б инвестиционных вложений; 

34.  К относительным показателям 

финансового состояния страховщика 

относится: 

 

а ликвидность активов; 3.3 

б убыточность страховой суммы 

в финансовый результат. 

ПК 3.3. Анализировать основные показатели продаж страховой организации. 

 

35.  Основные принципы планирования 

страховой деятельности — это: 

 

а сочетание перспективного и оперативного 

планирования; 

3.3 

б объективный подход; 

в принцип преемственности; 

г принцип приоритетности; 

36.  На финансовую устойчивость 

страховой организации влияют: 

 

а перестрахование; 3.7 

б страховые резервы; 

в уставный капитал; 

г расходы страховщика. 

37.  Отношение числа пострадавших 

объектов к числу страховых событий 

— это: 

  

а коэффициент убыточности; 3.10 

б коэффициент кумуляции риска; 

в опустошительность страхового события; 

38.  Увеличение размера удержания 

приводит к следующим результатам: 

 . 

а повышается ожидаемая прибыль и одновременно 

вероятность разорения; 

3.8 

б снижается ожидаемая прибыль и одновременно 

снижается вероятность разорения; 

в повышаются прибыль и устойчивость страховщика; 

г снижаются прибыль и устойчивость страховщика 

39.  Плата за страхование — это: 

. 

в страховой тариф; 3.10 

а страховая сумма; 

б страховая премия 

40.  На нетто-премию влияет: 

  

в страховая сумма и вероятность страхового случая; 3.10 

а объем страхового портфеля и вероятность неразорения; 



б страховая сумма, вероятность страхового случая, объем 

страхового портфеля и вероятность неразорения 

страховщика; 

41.  Гарантией обеспечения финансовой 

устойчивости страховщика являются: 

  

а экономически обоснованные страховые выплаты; 3.7 

б экономически обоснованные страховые тарифы; 

в экономически обоснованная страховая политика 

42.  К финансам страховщика можно 

отнести: 

 

а запасные фонды; 3.7 

б уставный капитал; 

в резервные фонды; 

г фонды накопления и потребления;        

43.  Основой финансовой устойчивости  

 

а превышение страховых премий над страховыми 

выплатами; 

3.7 

б достаточность страховых резервов для исполнения 

обязанностей 

в равновесие между страховыми премиями и страховыми 

выплатами. 

44.  Платежеспособность страховщика — 

это: 

  

а следствие финансовой устойчивости; 3.4 

б частная характеристика ликвидности; 

в выражение финансового потенциала. 

45.  Что не входит в структуру страхового 

тарифа: 

  

а нетто-ставка; 3.10 

б планируемая прибыль; 

в нетто-премия; 

г нагрузка. 

46.  Произведение коэффициента 

убыточности и отношения средних 

страховых сумм — это: 

 

а тяжесть риска; 3.10 

б коэффициент кумуляции риска; 

в тяжесть ущерба; 

г вероятность ущерба. 

47.  Нагрузка состоит из следующих 

показателей: 

 

а расходы на ведение дела; 3.10 

б планируемая прибыль; 

в нетто-премия; 

г расходы на предупредительные мероприятия. 

48.  Обеспечение превышения доходов над 

расходами (сбалансирование) — это 

определение: 

а финансовой устойчивости страховщика 3.8 

б финансовой устойчивости страховых операций; 

в платежеспособности; 

г финансового результата. 

49.  Убыточность страховых операций — 

это: 

 

а основная часть страхового тарифа; 3.10 

б уровень страховых выплат; 

в уменьшенный объем страховых премий. 

50.  
Отношение числа пострадавших 
застрахованных объектов к числу 
застрахованных объектов — это: 

 

а частота страховых событий; 3.10 

б частота ущерба; 

в тяжесть ущерба; 

г тяжесть риска. 

51.  Задачи экономического анализа 

страховой организации — это: 

 

а определить финансово-экономическое состояние; 3.1 

б оценить темпы развития; 

в выявить основные факторы, влияющие на состояние 

финансово- 

экономической деятельности; 

г прогнозирование развития страховой и инвестиционной 

деятельности 

52.  Расходы на ведение дел 

классифицируются на: 

  

а административные расходы; 3.2 

б управленческие расходы; 

в инкассаторские расходы; 

г ликвидационные расходы; 

д расходы на возмещение ущерба. 

53.  Страхование одного и того же объекта 

страхования несколькими 

страховщиками по одному договору 

страхования — это?  

( написать ответ) 

а ____________________ 3.1 

ПК 4.4. Принимать решения о выплате страхового возмещения, оформлять страховые акты. 



 

54.  Брутто-ставка страхового тарифа 

состоит из: 

 

а нетто-ставки и рисковой надбавки; 3.5 

б нагрузки и нетто-ставки; 

в рисковой надбавки и нагрузки. 

55.  Дифференциация тарифных ставок 

происходит по: 

  

 

а территориальному признаку; 3.5 

б категориям страхователей; 

в категориям страховщиков 

56.  В основе расчета страховых тарифов 

по рисковым видам страхования 

лежит: 

 

а использование таблиц смертности и норм доходности 3.6 

б убыточность страховой суммы за тарифный период; 

в рентабельность страховых операций; 

г финансовая устойчивость страховой деятельности. 

57.  В российском законодательстве к 

критериям, определяющим 

финансовую устойчивость страховой 

организации, не относят: 

  

а достаточность тех страховых резервов, которые связаны 

с гарантией выплат страхователю; 

3.7 

б сбалансированность страховых платежей и страховых 

выплат; 

в учредителей страховой организации; 

г достаточность рассчитанных резервов страховых 

фондов, образованных за счет собственных активов. 

58.  В собственный капитал страховой 

организации входят: 

  

а оплаченный уставный капитал; 3.7 

б добавочный капитал; 

в резервный капитал; 

г кредит; 

д страховые резервы. 

59.  Выручка страховой организации 

состоит из: 

 

а 

 

поступлений страховых взносов по договорам 

страхования, сострахования, перестрахования; 

 

3.8 

б комиссионных вознаграждений и тантьемы; 

в доходов от размещения страховых резервов; 

г сумм возврата страховых резервов; 

д экономии средств по ведению дел. 

60.  Ликвидность активов — это: 

 

а способность покрывать свои обязательства наличными 

деньгам 

3.11 

б потребность в покрытии обязательств страховщика 

активами. 

61.  Убыточность страховых операций — 

это: 

  

а соотношение страховых выплат и страховым премий; 3.9 

б отношение страховых выплат к страховым суммам; 

в убыточность страховых резервов по страховым 

выплатам. 

62.  К абсолютным показателям 

финансового состояния страховщика 

относятся: 

а величина собственного капитала; 3.9 

б достаточность страховых резервов; 

в оценка платежеспособности страховщика 

63.  Относительные показатели для оценки 

финансовой деятельности страховой 

организации — это:  

а рентабельность; 3.9 

б уровень расходов; 

в объем поступивших платежей 

ПК 4.5. Вести журналы убытков, в том числе в электронном виде, составлять отчеты, статистику убытков. 

 

64.  Ликвидность баланса страховщика — 

это: 

  

а способность страховщика оплатить обязательства; 3.11 

б возможность превращения активов страховщика в 

денежные средства; 

в степень покрытия обязательств страховщика его 

активами. 

65.  Текущая ликвидность определяется 

через: 

 

а сопоставление быстрореализуемых активов со срочными 

обязательствами; 

3.11 

б сравнение медленно реализуемых активов с 



долгосрочными пассивами; 

в соотношение краткосрочных активов со 

среднесрочными пассивами. 

66.  Анализ финансовой устойчивости 

проводится по направлениям: 

 

а анализ страхового портфеля; 3.9 

б анализ инвестиционного портфеля; 

в анализ раскладки ущерба по времени, по территории; 

г прогноз на будущее по основным показателям 

определения будущей тенденции. 

67.  Страховой портфель законодательно 

определен как: 

а фактически застрахованные объекты страхования; 3.14 

б обязательства страховщика, принятые им по договорам 

страхования; 

в количество действующих договоров по видам 

страхования. 

68.  Как называется фактическое 

количество застрахованных объектов ? 

а страховое поле  3.10 

б страховой портфель 

69.  Что такое страховое поле ? а  фактическое количество объектов застрахованных 

компанией 

3.10 

б разница между максимальным и фактическим 

количеством объектов 

в минимальное количество объектов, которое можно 

застраховать 

г максимальное количество объектов, которое можно 

застраховать 

70.  Страховой портфель нельзя 

определить по 

а количеству застрахованных объектов; 3.14 

б размеру общей страховой суммы; 

в размеру общей страховой выплаты. 

 


